

李克强主持召开国务院常务会议

部署稳经济一揽子政策的接续政策措施

确定缓缴一批行政事业性收费和支持民营企业发展的举措

新华社北京8月24日电 国务院总理李克强8月24日主持召开国务院常务会议,部署稳经济一揽子政策的接续政策措施,加大巩固经济恢复发展基础,决定增加政策性开发性金融工具额度和依法用好专项债结存限额,再次增发农资产贴和支持发电企业发债融资;确定缓缴一批行政事业性收费和支持民营企业发展的举措,保市场主体保就业;决定向地方派出稳住经济大盘督导和服务工作组,促进政策加快落实;部署进一步做好抗旱救灾工作,强化财力物力支持。

会议指出,当前经济延续6月份恢复发展态势,但有小幅波动,恢复基础不牢固。要贯彻党中央、国务院部署,全面贯彻新发展理念,高效统筹疫情防控和经济社会发展,坚持发展是解

决我国一切问题的基础和关键,抓住当前紧要关口,及时果断施策,保持合理政策规模,用好工具箱中可用工具,加大巩固经济恢复发展基础,又不搞大水漫灌、不透支未来。在落实好稳经济一揽子政策同时,再实施19项接续政策,形成组合效应,推动经济企稳向好、保持运行在合理区间,努力争取最好结果。主要包括:一是在3000亿元政策性开发性金融工具已落到项目的基础上,再增加3000亿元以上额度;依法用好5000多亿元专项债地方结存限额,10月底前发行完毕。这既可增加有效投资带消费,又有利于应对贷款需求不足。持续释放贷款市场报价利率改革和传导效应,降低企业融资和个人消费信贷成本。二是核准开工一批条件成熟的基础设施等项目,项

目要有效益、保证质量,防止资金挪用。出台措施支持民营企业发展和投资,促进平台经济健康持续发展。允许地方“一城一策”灵活运用信贷等政策,合理支持刚性和改善性住房需求。为商务人员出入境提供便利。三是对一批行政事业性收费缓缴一个季度,鼓励地方设立中小微企业和个体工商户贷款风险补偿基金。四是支持中央发电企业等发行2000亿元能源保供特别债,在今年已发放300亿元农资产贴基础上再发放100亿元。五是持续抓好物流保通保畅。六是中央推动、地方负责抓落实。各部门要迅即出台政策细则,各地要出台配套政策。国务院即时派出稳住经济大盘督导和服务工作组,由国务院组成部门主要负责同志带队,赴若干经济大省

联合办公,用“放管服”改革等办法提高审批效率,压实地方责任,加快政策举措落实。国务院大督查将地方稳经济工作纳入督查和服务范围。

会议指出,7月份以来,四川盆地、长江中下游等地区持续高温少雨,旱情对群众生产生活造成影响。要压实责任,进一步做好抗旱减灾工作。一是科学调度江河和水利工程水资源,适时人工增雨、增打机井,增加抗旱水源。二是优先保障群众饮用水,必要时拉水送水。三是千方百计保障农业灌溉用水,指导农户抗旱保秋粮。四是从中央预备费中拿出100亿元抗旱救灾,重点支持当前中稻抗旱。五是抓紧研究推动晚稻丰收的举措,中央财政持续予以支持。地方也要加大投入。同时继续统筹做好防汛各项工作。

老年人才信息服务平台启动建设

新华社北京8月24日电(记者田晓航 李恒)记者从中国老龄协会获悉,中国老年人才网24日正式上线,这标志着我国老年人才信息服务平台启动建设。

中国老年人才网(https://www.zglncrc.org.cn)设有大小栏目40余个,涵盖老年人关心的人才政策、调查研究、人才知识、招聘信息、志愿服务、老年教育等方面内容,为全国老年人才、涉老组织、为老服务机构及用人单位提供老年人才信息服务。

全国老龄办常务副主任、中国老龄协会会长王建军表示,中国老年人才网旨在为老年人再就业拓宽

渠道、搭建平台,加快老年人才集聚,打造老年人才智库,推动老年人才资源开发,对于积极应对人口老龄化、服务经济社会高质量发展具有重要意义。

《中共中央 国务院关于加强新时代老龄工作的意见》提出,把老有所为同老有所养结合起来;鼓励各地建立老年人才信息库,为有劳动意愿的老年人提供职业介绍、职业技能培训和创新创业指导服务。中国老龄协会积极贯彻落实党中央、国务院决策部署,责成中国老龄协会老年人才信息中心具体负责中国老年人才信息服务平台建设工作。

我国成功发射北京三号B星

新华社太原8月24日电(李国利 郝明鑫)8月24日11时01分,我国在太原卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭,成功将北京三号B星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发

射任务获得圆满成功。

这颗卫星主要为国土资源管理、农业资源调查、生态环境监测和城市综合应用等领域提供遥测数据服务。这次任务是长征系列运载火箭的第434次飞行。

严打制售假药劣药 上半年侦破药品犯罪案件1500余起

新华社北京8月24日电(记者熊丰)记者从公安部获悉,今年以来,全国公安机关紧密结合夏季治安打击整治“百日行动”,深入推进“昆仑2022”专项行动,向制售假药劣药等药品犯罪发起凌厉攻势。上半年,公安机关共侦破药品犯罪案件1500余起,捣毁黑工厂、黑窝点920余处,打掉犯罪团伙380余个,涉案总价值47.8亿元。

各地公安机关深入研判制售假药劣药犯罪规律特点,因地制宜开展集中打击整治。公安部挂牌督办重大案件30起,与最高检、国家药监局联合挂牌督办案件10起;江苏、浙江、安徽等地公安机关侦破“5·20”非法制售假冒肉毒毒素案、邵某某等人制售添加化学成分止咳平喘、消炎止痛类假药案等10起大要案件;山东、河南、四川等地公安机关侦破“2·25”制售添加化学成分假中

药案、张某某等人利用假药诈骗中老年人患者案等大要案件。

为切实形成打击整治合力,公安机关持续加强警种联动、区域协作和部门配合。北京、上海、福建等地公安机关多警种联动作战,有效提升破案攻坚能力;江苏、浙江、广东等地公安机关协同开展跨区域研判、抓捕行动,联合侦破一批大要案件;山西、辽宁、吉林等地公安机关加强与有关部门沟通协作,进一步完善行刑衔接工作机制;上海、山东公安机关加强与国际刑警组织协作对接,有力推动跨国跨境案件侦办。

公安机关将以“百日行动”为牵引,以更大的力度、更强的措施、更严的要求深入推进打击制售假药劣药重点攻坚专项行动,确保打击整治工作取得实效,切实维护药品安全,保障人民群众生命安全和身体健康。

俄法外长通话 讨论扎波罗热核电站及周边局势

新华社北京8月24日电 俄罗斯外交部长拉夫罗夫23日与法国外长科隆纳通电话,双方重点讨论了向扎波罗热核电站派遣国际原子能机构专家团等事宜。乌克兰总统泽连斯基23日说,如果俄罗斯对在马里乌波尔市被俘的乌军人员,特别是“亚速营”成员,进行审判,乌方将全面停止与俄方谈判。

——拉夫罗夫23日应与科隆纳通电话,双方详细讨论了扎波罗热核电站及周边局势,国际原子能机构专家团访问该核电站的可能性。拉夫罗夫说,乌克兰继续炮轰这一欧洲最大的核电站及其周边地区,导致整个欧洲民众面临灾难的危险。科隆纳支持根据国际原子能机构总干事的建议,在充分尊重乌克兰主权的情况下,向扎波罗热核电站迅速派遣国际原子能机构专家团。

——据乌克兰总统网站报道,泽连斯基23日在基辅会见到访的波兰总统杜达,双方重点讨论了两国在国防与安全领域合作、波兰对乌援助等问题。泽连斯基在会谈后举行的联合记者会上表示,如果俄罗斯对在马里乌波尔市被俘的乌军人员,特别是“亚速营”成员,进行审判,乌方将全面

停止与俄方的谈判。

——俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃23日表示,俄方致力于执行在伊斯坦布尔签署的关于从乌克兰港口安全运输粮食的协议。她说,一些西方媒体造谣称,俄罗斯似乎对该协议带来的结果不满意,准备对一艘商船实施破坏行动。俄方认为,这是西方的挑衅行为,意图是在国际社会抹黑俄罗斯。

——据乌通社23日援引乌克兰各地军事部门的消息报道,22日至23日上午,俄军对尼古拉耶夫、第聂伯彼得罗夫斯克等五个地区发动炮击。在卢甘斯克地区,乌军给俄军造成重大损失,迫使其从多个方向撤退。

——俄罗斯国防部发言人科纳申科夫23日说,俄军已经抵达尼古拉耶夫州的行政边界,俄军在赫尔松州的亚历山大罗夫卡地区摧毁乌克兰武装部队第28机械化旅,从而将赫尔松州36平方公里的领土置于自己控制之下。过去一天中,俄航空兵与火箭炮兵部队打击乌方12个指挥所和164名人员与装备聚集区,俄军击落乌军1架苏-27战机和6架无人飞机,并拦截了乌方15枚多管火箭炮炮弹。

2021年全国专利转让许可42万次

新华社北京8月24日电(记者王琳琳 宋晨)国家知识产权局新闻发言人衡付广24日在国家知识产权局8月例行新闻发布会上介绍,2021年,我国专利转让、许可次数达到42万次,同比增长15%。知识产权的高效流转有力促进了创新资源要素的有序流动和优化配置,加速释放了创新活力。

知识产权转化运用对促进经济平稳健康发展具有重要意义。近年来,我国着

力构建知识产权运营体系,共支持建设33个知识产权运营平台(中心),为知识产权的供需对接、交易流转提供支撑。

衡付广介绍,2021年,我国绿色新能源等“双碳”相关产业专利转让许可尤为活跃,转让许可次数增速是全国平均水平的两倍多,有力促进了低碳转型发展。高校科研院所专利转让许可次数达到27万次,同比增长33.4%,其中30%的专利属于战略性新兴产业,成为高价值专利转化的“源头活水”。

2021年,全国知识产权使用费进出口总额达到3783亿元,其中出口额增速达27.1%,超过进口额增速10.5个百分点,呈现出“出口进口同步增长,出口增速更胜一筹”的局面。

知识产权运用的快速发展,从需求端有效激发了知识产权服务业的发展动能,有力带动了知识产权服务业供给侧结构性改革。

国家知识产权局知识产权运用促进司司长雷筱云介绍,目前,我国知识产权服务机构超过7.3万家,从业人员超过86.5万人,营业收入超过2250亿元,分别比“十三五”期初增长了97.3%、95.7%和125%。知识产权服务机构数量的不断增长、业态的不断丰富、规模的不断壮大,为知识产权运用的快速发展、生态的加快形成提供了重要支撑保障。

力构建知识产权运营体系,共支持建设33个知识产权运营平台(中心),为知识产权的供需对接、交易流转提供支撑。

衡付广介绍,2021年,我国绿色新能源等“双碳”相关产业专利转让许可尤为活跃,转让许可次数增速是全国平均水平的两倍多,有力促进了低碳转型发展。高校科研院所专利转让许可次数达到27万次,同比增长33.4%,其中30%的专利属于战略性新兴产业,成为高价值专利转化的“源头活水”。

2021年,全国知识产权使用费进出口总额达到3783亿元,其中出口额增速达27.1%,超过进口额增速10.5个百分点,呈现出“出口进口同步增长,出口增速更胜一筹”的局面。

知识产权运用的快速发展,从需求端有效激发了知识产权服务业的发展动能,有力带动了知识产权服务业供给侧结构性改革。



鱼塘“调色板”

8月23日,山东省微山县微山湖现代渔业产业园的生态鱼塘。

今年7月,山东省微山县微山湖现代渔业产业园建设完成并投入使用,该产业园占地2860余亩,育苗能力达到50亿尾,从空中俯瞰产业园内的生态鱼塘美如调色板。

新华社记者 徐速绘 摄

创业板注册制满两年 创新资本汇聚激发活力

2022年8月24日,深市创业板改革并试点注册制满两年。两年间,共有355家公司登陆创业板。在注册制带动下,创业板包容性和覆盖面增强,直接融资功能得到进一步发挥。

促进直接融资 汇聚创新资本

2021年平均研发支出增幅达42.26%。

“注册制改革以来,创业板坚持支持‘三创四新’企业的板块定位,服务实体经济功能进一步增强。”华泰联合证券董事长江禹说。

深交所统计显示,注册制下市值排名前20名的新上市公司中,高新技术企业16家,占比80%,创新属性明显。

探索注册制实践 提升审核质效

截至2022年7月31日,创业板共受理再融资申请525家次,369家次再融资已注册生效,占创业板公司比例超30%,其中319家已实施完成,实际融资近3400亿元。

退市制度也迎来完善,推出了优化退市标准、简化退市流程等举措。数据显示,今年创业板已依法依规对8家公司作出终止上市决定。

“创业板注册制改革以来,审核透明度和审核效率提升,使拟上市企业对于上市审核的预期更加明确。”中信建投证券投行部业务管理委员会主任刘乃生说。

深交所表示,将不断总结审核经验,持续提升审核的质量和效率,进一步加大对企业服务和支持的力度。

支持科技创新 服务国家战略

目前,创业板已汇聚九大战略性新兴产业,这九大产业合计市值占比达73%。2021年,创业板公司平均研发支出同比上升近30%,平均每家公司拥有与主业相关的核心专利近150项。

创业板注册制改革以来,市场各方参与热情提升。改革实施至2022年8月23日,创业板日均成交额较改革前两年增加超9成,日均换手率较改革前两年提升超15%。外资持有流通股市值占比近6%。

“改革以来,创业板投资者结构逐步优化,专业机构投资者力量持续壮大,投资风格更侧重于价值投资、长期投资,一定程度上有助于抑制市场投机。”招商证券总裁助理王治莹说。数据显示,截至2022年8月23日,创业板机构持股占比已超过5成。

深交所相关负责人表示,创业板将聚焦先进制造、数字经济、绿色低碳等重点领域,促进科技、资本与实体经济高水平循环,为深交所建设“优质创新资本中心和世界一流交易所”夯实基础,在更深层次、更广范围服务国家战略和经济社会全局。

新华社记者 姚均芳 (新华社北京8月24日电)

2020年8月24日,创业板改革并试点注册制平稳落地,资本市场全面深化改革进入“深水区”。

数据显示,截至2022年8月23日,注册制下已有355家公司在创业板上市,占创业板公司总数的30%;总市值超26万亿元,占板块整体市值的21%。

“两年来,创业板通过市场化改革促进了直接融资功能发挥,优化了资源配置,形成优质企业集群化发展的良好态势。”南开大学金融发展研究院院长田利辉说。

数据显示,新上市公司中近9成为高新技术企业,近6成为战略性新兴产业企业;2021年平均实现营业收入同比增速高于创业板公司平均水平,超5成公司实现营业收入、净利润双增长;

“注册制改革是以信息披露质量提升为核心的系统工程,带来了发行、上市、交易、退市、再融资等全流程全方位的改善和优化。”田利辉说。

让更多创新创业企业能够进入资本市场,获得直接融资支持,优化发行上市条件尤为重要。

“注册制下创业板制定了更为多元、更具包容性的上市条件,为处于快速成长期、需要通过资本市场融资实现跨越式发展的企业打开了资本市场的大门。”江禹说。据统计,新申报企业中有45家企业以第二套标准申报,其中10家已上市。

“注册制下创业板制定了更为多元、更具包容性的上市条件,为处于快速成长期、需要通过资本市场融资实现跨越式发展的企业打开了资本市场的大门。”江禹说。据统计,新申报企业中有45家企业以第二套标准申报,其中10家已上市。

“注册制下创业板制定了更为多元、更具包容性的上市条件,为处于快速成长期、需要通过资本市场融资实现跨越式发展的企业打开了资本市场的大门。”江禹说。据统计,新申报企业中有45家企业以第二套标准申报,其中10家已上市。

告 白

中国共产党党员,原安庆市血防所离休干部甄茂堂同志,因病医治无效,于2022年8月23日凌晨1点09分在安庆市立医院逝世,享年92岁。

甄茂堂同志,山东寿光人,1931年11月出生,1946年6月参加工作。先后在山东省渤海军区三分区一四团、渤海军区三分区电训队、渤海纵队三医疗队、三野三三军九七师医疗队、华东军区公安十四师医院、公安16师后勤医院、6405部队后勤卫生队、浙江台州军分区后勤卫生队、安庆军分区后勤卫生科、安庆市血防(站)所工作。1993年1月离休,副县级。

遵照甄茂堂先生遗愿,一切从简。

安庆市血吸虫病防治所
2022年8月24日

联系电话: 5325918